



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2023年2月

20

星期一

癸卯年二月初一

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第19期

(总第1859期)

今日4版

中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

人民日报评论员

党的二十大报告强调,中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化。在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班开班式上,习近平总书记深入阐释党在中国式现代化建设中的领导地位,深刻指出“党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败”。

回首百年历程,中国共产党肩负起探索中国现代化道路的重任,团结带领人民以不懈奋斗深刻改变了近代以后中华民族发展的方向和进程,深刻改变了中国人民和中华民族的前途

和命运,深刻改变了世界发展的趋势和格局。放眼中华文明五千多年历史,没有哪一种政治力量能像中国共产党这样深刻地、历史性地推动中华民族发展进程。只有在中国共产党领导下,我们的国家才彻底改变积贫积弱的面貌,向着现代化目标迈进,我们的民族才彻底从沉沦中奋起、迎来伟大复兴的光明前景,我们的人民才彻底摆脱贫剥削被压迫的地位、真正掌握自己的命运。历史和实践充分表明,中国式现代化的重大成果,正是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中取得的,历经了千辛万苦,付出了巨大代价。

(下转2版)

袁家军调研加强基层治理推动平安重庆建设工作并召开座谈会 积极探索建立现代基层治理体系 以高效能治理护航现代化新重庆建设

重庆日报讯 (记者 张 琪) 2月17日上午,市委书记袁家军赴渝中区和江北区,调研加强基层治理推动平安重庆建设工作并召开座谈会。袁家军强调,要深学笃行习近平总书记关于平安建设的系列重要论述,全面贯彻落实党的二十大精神,坚持党建统领、整体智治,扎实做好除险清患工作,构建完善平安报表机制,探索建立现代基层治理体系,夯实平安重庆工作基础,推动治理体系和治理能力现代化,以高效能治理护航现代化新重庆建设。

来到渝中区公安分局大阳沟派出所,袁家军听取渝中区平安建设工作举措介绍。看到办理业务的市民,袁家军同他们交谈,询问办理事项和办理效率。他察看派出所综合服务业务清单,走访群众矛盾调解室,询问案件接办、矛盾纠纷化解情

况。袁家军指出,要梳理群众办理频率高的业务,优化办理流程,做到服务在网上应办尽办。综合指挥室里,袁家军了解数字化平台运行。他指出,要完善工作体系,突出扁平化运行,建强底层数据平台,整合社会力量,抓好平战转换,完善与社区网格员队伍联动机制,及时精准掌握各类信息,形成工作合力。调研中,袁家军对渝中区在平安建设中取得的成效给予肯定,希望该区在平安建设中树标杆、作表率,更好发挥示范带动作用。

西部金融法律服务中心集公共法律服务、诉讼服务、检察服务、警务服务等功能于一体。袁家军听取有关情况汇报,了解江北区平安工作成效。他走进公共法律服务区、警务服务区、检察服务区等,察看中心运行,了解案件处理效果。袁家军对中心探索法律服务金融中心建

设取得的成效给予肯定。他指出,要坚持一体化理念,抓好法律延伸服务,持续净化金融生态,把特色转化为优势,提升区域营商环境法治化水平,助力重庆建设西部金融中心。在江北区观音桥街道,袁家军在群众来访接待中心、办事大厅了解纠纷类型、每周来访人数,强调要提升公共服务水平,让数据多跑路、群众少跑腿。在“老马工作室”,袁家军与时代楷模马善祥交流,了解矛盾调解典型案例、“老马工作法”等,察看他学习党的创新理论成果、记录的工作笔记等。袁家军为他满满的正能量点赞,勉励他带出更多的“小马”,更好服务基层群众。

调研中,袁家军主持召开座谈会。会上,平安重庆建设工作基层代表、部分街道党工委书记,紧密结合工作实际发言。袁家军认真听、仔细记,同大家交流讨论。他在讲

话中指出,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是新时代新征程新重庆建设起步之年,做好平安重庆工作意义重大。基层社会治理是推进平安重庆建设的关键。要深学笃行习近平总书记关于平安建设的系列重要论述,坚持底线思维,推进行政工作现代化,打牢平安基础,努力推动高质量发展、创造高品质生活,实现高效能治理。

袁家军强调,要扎实做好除险清患工作。要贯彻总体国家安全观,坚决维护国家政治安全。严格落实安全生产责任,突出抓好生产安全、消防安全等,充分发挥街道、社区作用,扫除盲区死角,坚决防止重特大安全事故发生。强化社会治安防控,做好流动人口管理服务,抓牢码头、机场、商圈等关键区域和节点,有力保护人民群众生命财产安全。

(下转2版)

赵世庆在2022年度区属党(工)委、党组书记抓基层党建述职评议会上强调 以高质量党建引领高质量发展 奋力交出“七张高分报表”

本报讯 (记者 李传芳) 2月17日,区委召开2022年度区属党(工)委、党组书记抓基层党建述职评议会。区委书记赵世庆主持会议并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,紧紧围绕加强党的全面领导、全面加强党的建设、全面从严治党,坚持大抓基层的鲜明导向,完善坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治铸魂体系和推进落实机制,以“八张问题清单”为重要抓手推进党的领导力全面提升,以打造具备适应和引

领现代化能力的新时代“红岩先锋”变革型组织为着力点,构建整体智治基层党建工作格局,推动基层党建全区域建强、全领域过硬,不断提升新时代党的建设质量,以高质量党建引领高质量发展,奋力交出“七张高分报表”,为谱写新时代新征程新重庆渝中发展新篇章提供坚强政治保障和组织保障。

黄茂军、王志宏、张远洪,区委常委,有关区领导出席。市委组织部组织三处负责同志点评。述职采取现场述职与书面述职相结合的方式进行,11个街道党工委书记和5个部门党委书记现场述职,其他区属党组织书记作书面述职。与会同

志进行现场评议。

赵世庆在总结讲话中充分肯定过去一年渝中区党建工作取得的新成效,并指出了存在的短板不足。他强调,党的十八大以来,习近平总书记亲自谋划、亲自推动党的建设工作,发表了一系列重要讲话,作出了一系列重要指示批示,对深入推进新时代党的建设伟大工程作了全面部署,为我们在新征程上抓好党的建设工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要学深悟透习近平总书记关于党的建设重要论述,深刻把握习近平总书记关于“加强党的政治建设”的重要论述、关于“用党的创新理论武装全党是党的思想建

设的根本任务”的重要论述、关于“建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍”的重要论述、关于“增强党组织政治功能和组织功能”的重要论述、关于“加快建设世界重要人才中心和创新高地”的重要论述和关于“全面从严治党”的重要论述,切实增强抓好党建工作

(下转2版)

APP图文报道



全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

敢闯敢干 唯实争先

稳存引增招大引强 我区招商引资工作新年“奔跑开局”

本报讯 (记者 袁娇德)开局即决战、起步就争先。开年以来,我区以实际行动贯彻落实中央、市委经济工作会议精神,切实按照区委安排,以招商引资作为经济恢复提振的主抓手,从“屏对屏”到“面对面”,干起来、动起来、跑起来,对接、考察、洽谈紧锣密鼓、动作不断,全力拼经济,奋战“开门红”。

春节假期刚过,接连两场区政府常务会,聚焦抓招商、抓项目、抓经济,进行专题研究,要求健全招商架构,组建专业队伍,研究前沿政策,捕捉一手信息,紧盯市场谋项目、抢抓机遇争项目、千方百计引项目,力争一季度签约市外正式合同额138亿元,引入“招大引强”项目25个以上。

目标已定,只争朝夕。区政府系统将招商引资工作作为重大工程,区政府领导以上率下、多线作战,各级干部闻令而动、专班推进,全面投身招商引资第一线。

(下转2版)



俯瞰渝中鳞次栉比的繁华。

本报资料图片



区领导调研学校项目建设工作

本报讯 (记者 李传芳) 2月15日,区委副书记张远洪,副区长陈平一行,实地调研指导学校项目建设工作。

张远洪一行先后前往马家堡小学、八县办幼儿园、渝州路幼儿园、金银湾小学、求精中学等学校在建项目现场,

听取相关单位关于工程概况汇报,详细了解项目建设进度、工程质量、后续计划以及推进过程中遇到的困难和问题等,并针对性地提出意见和建议。

张远洪指出,百年大计,教育为本。

(下转4版)

区人大常委会召开预算联网监督联席会

本报讯 (记者 黄清娴 通讯员 杨莉) 2月16日,区人大常委会组织召开预算联网监督联席会。

会上,区人大常委会听取了区财政局关于2022年预算联网监督发现问题的原因分析、2023年预算指标下达情况的汇报,并对预算编制不精细、预算执行进度偏离大等预算管理方面的问题进行了充分讨论研究,提出意见建议。

据介绍,2022年,区财政局自觉接受区人大常委会监督,高度重视,认真落实预算联网监督工作,

(下转4版)

3版刊登
渝中首创性差异化创新探索
打造重庆服务业扩大开放新标杆